

О пенсии нужно побеспокоиться заранее

НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ

На днях в редакции «ВП» прошла горячая линия, посвященная пенсионному обеспечению. На вопросы читателей отвечали Зинаида БАХЧЕВАНОВА, управляющая отделением Пенсионного фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Алена ВИНОГРАДОВА, заместитель начальника управления организации назначения и выплаты пенсий, Анна БОРИСОВА, начальник отдела социальных выплат.

Много вопросов было связано с доплатами «детям войны». Эти выплаты курирует комитет по социальной защите. За разъяснениями, положены ли они конкретному гражданину, нужно обращаться в районные отделы социальной защиты. Более подробно о выплатах можно посмотреть в номерах «ВП» за 20 февраля 2015-го — «Социальные программы никто не отменял» (ответы Александра РЖАНЕНКОВА, председателя комитета по социальной политике, читателям «ВП») и за 23 февраля 2015-го («Петербург определился с выплатами ветеранам и «детям войны»).

Ответы специалистов Пенсионного фонда, посвященные новому Закону «О пенсиях», можно посмотреть в номере «ВП» от 30 мая 2014 года («Пенсионный возраст — не время печали, если по-белому вы получали»).

Ссылка на сайт <http://www.vppress.ru/stories/Na-voprosy-goryachei-linii-VP-otvechaet-predstavitel-Pensionnogo-fonda-RF-24015>

СКОРО НА ПЕНСИЮ? ОБРАТИТЕСЬ В ПФ

? У меня сын 6 лет отчисляет деньги в накопительную часть пенсии (программа государственного финансирования). Ему осталось до выхода на пенсию 2 года. Говорят, что эта программа закрылась. Как быть?

— Программа в рамках Федерального закона от 30.04.08 №56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» действует, но только для тех, кто вступил в нее до 1 января 2015 года. С 1 января 2015 года вступить в нее уже нельзя. Для уже вступивших ничего не изменилось: государство, как и ранее, удваивает взносы на формирование пенсионных накоплений, но не более чем на 12 тысяч рублей в год. Программа для вступивших в нее действует в течение 10 лет.

? Мой муж участвует в программе финансирования. Пошел оплатить взносы за прошлый год 31 декабря в Сбербанк, и уже они не проходят. В этом году нельзя заплатить за прошлый год?

— Нет. Платеж должен быть сделан до 31 декабря. Ваш муж в следующем году вправе в рамках этой программы уплатить любую сумму (но годовой взнос не должен быть менее 2 тысяч рублей), но государство взносы удвоит только не более чем на 12 тысяч рублей. Что касается неуплаты взносов в предыдущем году, то законом допускаются перерывы в оплате, так что ничего страшного не произошло.

? Мне через месяц исполнится 54 года. Работаю, зарплата хорошая, белая. Непрерывный стаж как медработника — 30 лет и 7 месяцев. Как выгоднее: уйти сей-



Алена Виноградова.



Зинаида Бахчеванова.



Анна Борисова.

час на досрочную пенсию или подать документы на пенсию, когда исполнится 55 лет? С работы уходить не собираюсь.

— Рекомендуем лично обратиться в управление ПФ по месту жительства. Сотрудники проверят, действительно ли у вас имеется право с учетом специального стажа работы (как медицинского работника) на установление досрочной страховой пенсии по старости.

— У меня нет перерыва ни на день...

— Если у вас действительно будет право на установление досрочной страховой пенсии по старости, то вы самостоятельно должны определиться с выбором — назначить сейчас пенсию или отложить реализацию своего права на пенсию с последующим установлением пенсии уже с учетом так называемых премиальных коэффициентов. Премиальные коэффициенты — новый параметр, который позволяет установить пенсию в более позднем возрасте, чем наступило право на нее. При этом при расчете пенсии применяются коэффициенты повышения размера фиксированной выплаты и страховой пенсии (приложения №1 — 2 к закону от 28.12.13 №400-ФЗ «О страховых пенсиях») за каждый год более позднего обращения за назначением пенсии. Например, если обратиться за назначением пенсии через пять лет после возникновения права на страховую пенсию, то фиксированная выплата вырастет на 36%, а страховая пенсия — на 45%. Премиальные коэффициенты устанавливаются в разных размерах для страховых пенсий на общих основаниях и для досрочных страховых пенсий. Если вы сейчас выберете вариант назначения досрочной пенсии, то далее вам будет производиться только перерасчет пенсии.

Перерасчет в случае увеличения суммы баллов за периоды работы с 1 января 2015 года (в том числе при продолжении работы после установления пенсии) производится пенсионерам в беззаявительном порядке с 1 августа каждого года.

При этом установлены максимальные значения, на которые может быть увеличена сумма индивидуальных пенсионных коэффициентов работающих пенсионеров. Эти значения зависят от того, формируются у пенсионера пенсионные накопления или нет:

- не более 3 баллов — для пенсионеров, у которых в соответствующем году пенсионные накопления за счет обязательных взносов не формируются (т. е. не формируется накопительная пенсия);

- не более 1,875 — для пенсионеров, у которых в соответствующем году формируются пенсионные накопления за счет обязательных взносов (т. е. формируется в том числе накопительная пенсия).

— Но чтобы узнать точные размеры пенсии, на которую могу претендовать, нужно отстаивать огромные очереди в ПФ...

— Записаться на прием в территориальное управление ПФ можно заблаговременно на официальном сайте ПФ РФ: www.pfrf.ru, выбрав раздел «Электронные сервисы», подраздел «Предварительная запись на прием» и заполнив необходимую информацию.

? Мне исполнилось 59 лет. Через год на пенсию. Слышал, что из ПФ должны приходить приглашения на визит. Мне пока ничего не пришло. Что рекомендуете делать?

— Сейчас территориальные органы ПФ ведут работу с гражданами, которые в ближайшее время будут иметь право на пен-

сию на общих основаниях. Мы рекомендуем заранее представить документы о стаже и зарплате, необходимые для назначения пенсии (трудовую книжку, справки о зарплате за период до 2002 года, свидетельства о рождении детей и прочие документы). Кроме того, ведется активная работа по заключению соглашений ПФ с работодателями нашего региона о предоставлении ими данных о стаже и зарплате на своих сотрудников. Если соглашение заключено, то все необходимые данные представит работодатель. Но в любом случае вы и сами можете прийти примерно за 9 — 12 месяцев до наступления пенсионного возраста в территориальный орган ПФ по месту жительства и представить документы о стаже и зарплате. После проведения заблаговременной работы вам скажут, каких документов не хватает или что надо дополнительно уточнить.

Разъяснения о том, как записаться к нам на прием, есть в предыдущих ответах. Напомним: справки о зарплате за периоды 2000 — 2001 годов предоставлять не нужно, такие данные уже имеются на индивидуальных лицевого счетах граждан в ПФР (они сдаются работодателем за каждое застрахованное лицо).

— Да. Только не помню, какая тогда была зарплата...

— Если отношение вашей зарплаты к средней по стране за то же время составляет 1,2 и выше, другие справки о зарплате вам и не понадобятся. Если с документами все в порядке, то вам необходимо будет обратиться за месяц до достижения 60 лет (для женщин — 55 лет).

- За любыми разъяснениями, касающимися пенсионного обеспечения, вы можете обратиться в территориальное управление Пенсионного фонда вашего района.

- Клиентская служба работает с понедельника по четверг с 9.30 до 17.30 (без обеда), а по пятницам с 9.30 до 13.00 (также без обеда). По телефону сведения о размерах начислений не дают, поскольку данная информация является конфиденциальной.

- Вы также можете направить запрос по почте. В течение месяца вам обязательно ответят (также письменно). Вопросы в режиме онлайн можно задать непосредственно на сайте отделения Пенсионного фонда www.pfrf.ru